

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedév. e. 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Kétes támogatás

Csonkamagyarországon egy szó nyíltott keresztül. Egy röpké szóban mennyi fájdalom! „Ellenzék lesz a Nemzeti Polgári Pártból” — mondotta ez a Hírbír a kétségbejött újságot — „ha a kormány a liberalizmus alapelvei ellen ilyen feltűnően vétkezik.” Ez bizony megdöbbentő politikai esemény, mely kihatásában egyelőre kiszámíthatatlan következményekkel fog járni: legalább is egy azonnali kormánybukással, esetleg egy teljes rendszerváltozással? Akkor pedig újra a hatalomhoz juthatnának ők, a nemzeti (?) polgárok (?) Hátha hatha? . . .

De mily is azok a „feltűnő vétségek”, amiket a kormány egész vakmerően, teljes megfontolatlansággal, valóságos politikai tudatlansággal elkövetni merészt? Először: Bethlen miniszterelnök bátorkodott beszélni Dáur Béla érdekében, aki viszont az ő beszédeiben védeni szokta a magyar népet a zsidó faj támadásával szemben; másodsor: Vass József kuituszminiszter néhány zsidó színészt nem szerződött újból a budapesti Városi Színházhoz; harmadsor: a pénzügyminiszter egy zsidó tőzsdetulajdonos dusan jövedelmező üzletét felelősségen átruházta egy keresztyén magyarra. Ime, ezek azok a „feltűnő vétségek”, azok a hallatlan botrányok, ama szörnységes eltévelyedések, melyek a Nemzeti Polgári Párt intéző bizottságát a fenti fenyegető elhatározásra készítik! . . .

Idáig csak tréfálkoztunk, de most már komolyan és méltatlankodva kérdezzük: hát Csonkamagyarországon már nem szabad a keresztyén érzésű magyart pártfogolni, annak a megélhetését biztosítani szellemi és anyagi téren? Vajon a miniszterelnök milyen pártnak a vezére? Ugy tudjuk, e pártnak hosszú nevében az első szó ez: keresztyén? Vagy talán a miniszterelnök ezt a „keresztyén” szót csak megtévesztésül hagyta volna ott, cégerül jóhiszemű emberek rászédésére? Ez a feltételezés lenne. Avagy csak annyit jelent a „keresztyén” szó, hogy semmit a keresztyén magyarság érdekében tenni nem szabad és nem lehet? Ez a feltételezés viszont ugyancsak Bethlen Istvánnal szemben olyan kormányfői képtelenség volna, mely homlokegyenest ellenkezik eddigi erélyével, bölcsességével és hazaszeretetével.

Nem kell itt a szavakkal játszani, nagy eszményeket emlegetni és azokkal komédiát üzeni. A liberalizmus minden kulturálm alapja, minden fejlődni akaró nemzet számára közzikla, de csak akkor, ha nem hamis az, ha nem szélsőséges, ha nem futóhomok. Az olyan liberalizmus, mely a zsidóságot nyakunkra ültette, szellemileg és anyagiilag a keresztyén magyarságot járomba hajotta és végül a kommunizmus szemétdombjára lökött ki mindenestől bennünket, nem egyéb, mint alliberálizmus. Ennek igenis fáj, ha egy zsidónak csak a tyukszemére is rámernek lépni, de mosolyogva nézte, hogy évtizedeken keresztül százezernyi magyar vándorolt ki koldusbottal a kezében Amerikába. Ez az alliberálizmus nem kel nekünk, ha élni akarunk és a kormány minden ténje, mely ez ellen irányul, a csonka haza millió és millió magyarjából vált ki halálatos és ragazkodó érzést.

Közelebről pedig szól a Nemzeti Polgári Párt intézőbizottságának ez a közleménye Debrecen II. kerületének keresztyén választóihoz. Ebből láthatják most már véglegesen, ha eddig

esupán sejtették is mit ért a Nemzeti Polgári Párt liberalizmus alatt? Nem mást, mint a legerősebb, legszélsőségesebb zsidópártolást, a zsidó fajnak, minden téren és minden határon túl való előretörését, meg a keresztyén magyarság tényleges elpusztulása árán is. Ezt kell meggondolnunk, II. kerületi keresztyén magyarok, nem azt a sok maszlagot, amivel

hítegetnek benneteket és akkor könnyen választhattok: kire szavazatok.

Ha nem akarunk a zsidók rabszolgaságának fertőjébe fulni, olyan embereket küldjünk a törvényhozás házába, a magyar nemzet, a magyar faj olyan katonáira bizzuk az ország sorsának intézését, aminő dr Bessenyei Lajos, a II. kerület igaz magyar választóinak jelöltje.

A miniszterelnök dunántúli utja

Budapest, május 11. A választási mozgalmak a politikai életet a fővárosból a vidékre terelték át. A fővárosban a pártok vezetőségének csak néhány irányító tagja maradt s maguk a pártvezérek is sürüen keresik fel a vidéki kerületeket, hogy mennél erősebb agitációt fejthessenek ki. A választási küzdelemből egyre jobban kialakul az egészséges párt fölényes győ elmének a képe. A választókerületek egy részében beláttak már is az ellenzéki jelöltek, hogy semmi talajuk nincs, mert még a szükséges aláírásokat sem tudják összehozni. Így sokan vissza is léptek az ellenzéki jelöltek közül.

Tomcsányi Vilmos megcáfolja Buza Barna állításait

Munkatársunk kérdést intézett Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszterhez Buza Barnának a Károlyi Mihály-féle vagyonekobbzási per tegnapi tárgyalásán tett nyilatkozatára vonatkozólag. Az igazságügyminiszter a következőket mondotta:

Engem lepett meg legjobban az a nyilatkozat, amelyet Buza Barna a Károlyi Mihály-féle vagyonekobbzási perben tartott tárgyaláson tett, mert az abban foglaltak a tényállásnak nem felelnek meg. Soha nem adtam olyan véleményt, amelyben a belgrádi egyezményt előnyösebbnek mondtam volna, mint a Diaz-félet és különösen valótlán az, hogy én ajánlottam volna a Károlyi-kormánynak a belgrádi egyezmény elfogadását.

— Erre nem is lett volna mód, hiszen én akkor az igazságügyminiszterium egyszerű tisztviselője voltam, politikával egyáltalán nem foglalkoztam. Nem tételezem fel a rosszhiszeműséget Buza Barnáról és épen ezért csak tévedés az ő nyilatkozata. Berinkei is csodálkozását fejezte ki a nyilatkozat felett

Nagy érdeklődéssel tekintenek politikai körökben Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnapi dunántúli utja elé. A miniszterelnök nyugatmagyarországi körutjáról közzétett program időközben változást szenvedett. A program lényegesen fog módosulni. Egyelőre a bizonyos, hogy a miniszterelnök Szombathelyre is le megy, egyébként azonban az utazás részletei még nincsenek megállapítva.

Vasárnapra lemegy a vidékre a kormány több tagja is, ezt megelőzőleg azonban pénteken délután minisztertanács lesz, amelyen, mint halljuk, külpolitikai jelentőségű kérdésekkel is foglalkoznak.

és kijelentette, hogy a ténynek meg nem felel az, hogy a Károlyi kormány fölém véleményét kért és kapott volna, a belgrádi békeszerződés elfogadására.

Politikai körökben élénk feltűnést keltett a Heinrich Ferenc vezetése alatt álló Nemzeti Polgári Pártnak az a kommunikéje, amivel a politikai életben szokatlan módon kifogásolta a kormány ténykedéseit. A kommuniké illetékes-ségéről és keletkezéséről különféle verziók keringenek, azonban minden más állítással szemben rövidesen napvilág fog derülni erre az ügyre.

A Nemzeti Polgári Párt végrehajtóbizottsága legközelebb ülést fog tartani, amelyen az összes aktuális politikai kérdésekkel behatóan fog foglalkozni. Ezt az ülést eredetileg szombatra tervezték, értesülésünk szerint azonban vasárnap tartják meg és az ülésen tisztázni fognak bizonyos kérdéseket.

A párt vezetősége részéről többen felszólalnak, így Lukács László is jelentős politikai nyilatkozatot fog tenni.

Facta visszautasította az orosz választ

Genova, május 11. Az orosz delegáció ma délben átnyújtotta a választ a konferencia elnökének. Facta a jegyzéket nem fogadta el.

Genova, május 11. Az orosz delegáció tagjai tegnap este egybegyűltek, hogy Csicserinnek Schanzerrel folytatott megbeszélése után újra megfogalmazzák válaszukat. Éjfélkor a választ szerkesztésével még nem voltak készen.

Genova, május 11. Az oroszok által a nagyhatalmaknak átnyújtott memorandum első cikkelye a következő:

„A propaganda eltűlése”. Az orosz delegáció nagy csodálkozással látja, hogy ebben valamennyi cikkely élen politikai intézkedések vannak. Oroszországtól azt követelik, hogy

fennhatósága területén más országok forradalmi mozgalmainak támogatására irányuló kísérleteket elfojtsion. Ha ezzel a politikai pártok vagy munkás szervezetek működését akarták megtiltani, az orosz delegáció ezt a tilalmat el nem tűrheti, eltekintve attól az egyes eset-től, hogy az említett tevékenység az ország törvényeibe ütközik.

Azt is követelik Oroszországtól, hogy minden olyan cselekménytől tartózkodjék, amely más államok politikai és területi statuspóját megzavarhatná. Az orosz delegáció ezt a javaslatot leplezett kísérletnek tartja, hogy Oroszországot arra bírják, hogy a más államok részéről megkötött szerződéseket elismerje. Ez azonban politikai kérdés, amelyet Oroszország alkalmas időben az érdekelt hatalmakkal megbeszélni hajlandó.

Szombat,
 ÉS KIAD
 ACZ-UTCZA
 LEFON: 3-
 nplomok papj
 a és mint iij
 mel, amely u
 ni.
 ja a középo
 dalom, hogy
 jelenben. Ne
 yermek, aki
 ekkel tekinth
 küszöbén, na
 i nem és jaj
 a látó és
 aladni.
 protest
 ak össze
 nmel sz
 szempontból
 iondhatom ez
 máit hívebben
 em fogja t
 mindenekfe
 taps, éljenz
 a Révész
 a magyar
 akkor én b
 akkor az
 solódik a k
 beforrással,
 ztus keresz
 egy ezek
 sra is rossz
 mus nem p
 t hithű kat
 lelkek ügyé
 iamus jöve
 l való megt
 (os taps.)
 re kereszty
 ek össze ke
 megértik ez
 lenségből n
 yar kálvini
 gyar mondo
 helyzetben,
 unk, nem v
 Ezért mon
 n megértő g
 össze, ne
 egyözze a p
 k szükséges
 gy a vörös
 s rém látsz
 t mutat
 is, a krizi
 sha el, hog
 gja rombol
 na sorra fo
 is templom
 Es ezért n
 állónak ser
 ják a vörös
 uralizmust”
 demokra
 bzi kapi
 krata a dol
 meg akar
 t. És nem
 millióért do
 ly a tőke
 szakszervez
 öldön és az
 verbarádság

A vörös hadsereg nyomása alatt

Páris, május 11. A „Petit Parisien“ ma reggel beszélgetést közöl genovai munkatársa és Csicserin között, aki nagyon érdekes dolgokat mondott az orosz bolsevista hadseregről.

Azzal kezdte Csicserin, hogy az orosz delegáció az engedmények terén nem mehet el a hatalmakkal szemben odáig, mint szeretné, mert tekintettel kell lennie Oroszország közvéleményére.

A francia hírlapíró meglepetten vetette közbe, hogy egyáltalán volt-e alkalma a konferencia megnyitása óta Oroszországban a közvéleménynek a megnyilatkozásra?

Csicserin így válaszolt:

— Mikor a londoni ultimátum ismeretessé vált, nagy izgatottságot idézett elő Oroszországban. A helyi vörös ezredek elárastották határozataikkal a szovjetkormányt. Eppen a franciáknak kell megérteniük, hogy a forradalmi hadseregek bizonyos időszakokban politikai életet élnek s erősen beleszólanak a politikába.

Ilyen a vörös hadsereg is. A bolsevista hadsereg kebelében vannak ugyan gyakran nézeteltérések az ifjabb parasztgenerációból kikerült katonák és az öregek között, de tudni való, hogy a fiatalabb nemzedék odaadón támogatja a mostani szovjeturalom politikáját.

— Meg kell jegyezni, hogy az orosz vörös hadseregben igen nagy a fegyelem, noha a katonák nagyrésze polgári nevelésben részesült. A vörös hadsereg öntudatos erőt képvisel a szovjetkormány kezében. Ilyen szellemű vannak áthatva azok a határozatok, a

melyeket a vörös ezredek a szovjetkormányhoz juttatnak, ugyanez az eltökéltség nyilatkozik meg a helyi szovjetek határozataiban, hivatkozhatom tehát az otthoni közvéleményre, mert ezek a határozatok Oroszország nagy néptömegeinek megnyilvánulásai.

London, május 11. (Wolff-ügynökség.) A „Pall Mall Gazette“ írja: Anglia teljes szívvel támogatni fogja Lloyd George genovai munkáját. Lloyd George megmutatta mind békében, mind háborúban, hogy Európa igazi vezére és ő nem járulhat olyan politikához, hogy Európában és Ázsiában véget ne érjen a háborús hangulat. Meglehet, hogy szakításra kerül a sor, amit az antant kebelében élénken sajnálnak, de Anglia nem működhet együtt olyan társakkal, akik nincsenek tekintettel az angol érdekekre.

Anglia felelős köreiből senki sem akarja, hogy Franciaországgal formális kenyértörésre kerüljön a dolog. Ma már azonban köztudomásu, hogy az antantnak nincsen meg az a jelentősége, mint a háború ideje alatt. Az antant exkluzív barátságot jelent s így az a kijelentés, hogy végefelé közeledik, semmiesetre sem fenyegetés, hanem egyszerű megállapítása a tényeknek. Pillanatnyilag nincsen meg az összhang, az antant Anglia, Franciaország állásfoglalása és politikája között és ha a magában véve kívánatos angol-francia együttműködés Európa ujjaépítésében nem lehetséges, mint azt a látszat jelenleg mutatja, akkor albarátokkal úgy sem nyerünk semmit.

A magyar kisebbségek és a fiumei kérdés

Genova, május 11. A Tribuna közli genovai tudósítójának intervjút Bánffy, aki kijelentette, hogy Magyarország azzal a szándékkal jött Genovába, hogy a kereskedelem szabadságáért küzdők sorába álljon és közreműködjék Magyarország és a többi országok közötti normális gazdasági viszony újbóli felépítésében. — A kisanthoz való viszonyunkat kedvezőtlenül befolyásolja az idegen uralom alatt levő magyar kisebbségek helyzete, ami könnyen megmagyarázható abból a tényből, hogy Csonkamagyarország a szomszédos államokból kiutasított 300 ezer magyar menekültnek adott menedéket.

A fiumei kérdéssel Bánffy Miklós gróf külügyminiszter kijelentette, hogy Magyarország olyan megoldást kíván, amely egyformán előnyös a fiumei szabad állam, Olaszország és Magyarország számára, minthogy ez a kérdés a magyar külkereskedelm szempontjából is igen nagy fontosságú és különösen e szempontból kezelendő.

A magyar delegációt teljes elismerés il-

leti meg a békeművésben és a gazdasági újjászervezésben való együttműködésért és a lap hálás szavakkal mond köszönetet Bánffynak azon nyilatkozatáért, hogy Olaszország és Magyarország között a legszívélyesebb viszonyt kell fenállnia.

Bécs, május 11. A Coriera della Sera tudósítójának alkalma volt a génuai konferencián résztvevő előkelő diplomaták egyikével a magyar kérdéssel beszélgetést folytatni. Ez a diplomata kijelentette, hogy a magyarok megcsontításuk dacára nagyok maradnak és a konferencián a résztvevők nagy szimpátiáját nyerték el. A magyarok beletörődtek tragikus sorsukba és a konferencián első nemes kötelességüknek azt tartották, hogy az elszakított országrészekben levő magyarok érdekeiért szót emeljenek. Bethlen grófnak haza kellett utaznia és most Bánffy gróf külügyminiszter a delegáció vezetője, aki művész, mágus és diplomata egy személyben.

Munkáját a résztvevők teljes érdeklődése kíséri.

Nem szűntetik meg a menekült egyetemeket

A megszállás kárainak levonása a jóvátételi összegből

Budapest, május 11. Ma reggel feltűnést keltő közlemény jelent meg arról, hogy a jóvátételi bizottság a menekült egyetemek megszüntetését követeli. Erre nézve kérdést intéztünk Vass József kultuszminiszterhez, aki a következő kategórikus kijelentést tette:

— A dolgról nem tudok semmit, a jóvátételi bizottság hozzám ilyen kívánsággal nem fordult.

Kérdést intéztünk a pécsi egyetem rektorához, Heim Pál dr. orvostanárhoz is, aki a következőket mondotta:

— Egyáltalán nem hallottam ilyesmiről, de nem is tartom valószínűnek, mert hiszen a kultuszminisztériumban tegnapelőtt volt egy aukció, amelyen tárgyaltuk az egyetem végleges elhelyezkedésének ügyét, a kórházak átvételét és örömmel közölhetem, hogy az orvosegyetem egy tekintélyes része már is beköltözött. A szervezkedés a legnagyobb erővel folyik, s szeptemberben remélhetőleg az egyetem nagyobb része már lent lesz. Ismétlem a jövő tanévre az előkészületek teljes erővel folynak, a híresztelés tehát aligha felelhet meg a tényeknek.

A Pénzügyi Tanács részéről megkérdeztük Popovics Sándor v. b. t. t., az állami jegyin-tézet vezetőjét, aki a következőket mondotta:

— Teleszky János távollétében a genovai

konferencia tartama alatt én elnökölttem a Pénzügyi Tanács ülésén. Kijelenthetem, hogy a Tanács ezzel a kérdéssel egyáltalában nem foglalkozott. Hónapokkal ezelőtt volt szó az állami kiadások leszállításáról és ezt az elvet az egész vonalon érvényesíteni is akarjuk, nincsen kizárva tehát, hogy annak idején a kultuszkiadásokkal is foglalkoztunk. Az utóbbi időben azonban és különösképpen ilyen formában a menekült egyetemek ügyét a Pénzügyi Tanács tárgyalta.

A külügyminisztériumban is érdeklődtünk a jóvátételi bizottság ilyen követeléséről azonban ott sem tudnak.

Budapest, május 11. Jól értesült helyről a jóvátételi kérdéssel a következő információkat kaptuk:

— Jóvátételi számlánk két legfontosabb része a megszálló csapatok által okozott károk összege és az idegen uralom alá került területek állami javainak értéke. Ez a két tétel a ránk kiszabandó jóvátételi összegből fog levonadni. Vitális érdekeink fűződnek tehát ahhoz, hogy értékelésük a legteljesebb pontosság szem előtt tartásával történjék.

Ezt sajnos nehezen tudjuk elérni. A bizottság véleménye szerint ugyanis az idegen megszállás a bolsevista uralom közvetlen következményének tekintendő. Már pedig annak

ellenére, hogy Kun Béla kormánya nem volt a szó szoros értelmében vett reprezentatív kormány, hatalomra jutása csakis annak az apáthiának tulajdonítható, amellyel az ország reprezentatív elemei viseltettek a haza sorsa iránt.

Ennélfogva a bizottság eszmemenetének konklúziójaként Magyarország felelőssége a bolsevista uralom hatalomra jutásában nem léven letagadható, az ezt követő megszállásokért és károkkért is őt ill-ti a felelősség egy része. Hasonló eszmemenet nyilvánul meg a bizottság felfogásában a szegedi francia megszállást és a jugoszláv megszállást illetően is.

Padova a Tisza-egyetemhez

Érdekes meghívást kapott a napokban a debreceni egyetem ifjusága Olaszországból. A padovai egyetem most üli fennállásának 700-ik évfordulóját és ez évfordulót a padovai egyetem ifjusága hatalmas aranyu keretekben ünnepli meg. Ünnepejére meghívta a világ összes egyetemeit, köztük a debrecenit is. A világháború által felkavart gyűlölködés után első alkalom ez ünnepély, melyen válogatás nélkül szeretettel fogadják az olaszok minden nemzet fiait. A kiengesztelődés szelleme fog szertefáradni ott, ahol Padova 700 éves kulturájának adózik tisztelettel a tudomány.

A meghívó klasszikus latinsággal fogalmazott, kiállításában is régi oklevelekre emlékeztető levél, melyet egy 20 tagú bizottság irt alá. Hivatkozik arra, hogy a legrégibb időkben is szeretettel nyitotta meg a padovai egyetem kapuját minden nemzet fiait előtt, akik a tudomány ápolására ott összesereglettek. Remélik most is, hogy oly sok nyomorúság és kogyetlen sors után ismét barátokra találjanak egymásban a különféle nemzetek és a legnemesebb tudományok kapcsaival összeforrasztva ismét erősíteni fogják a testvéri együttérzést.

A debreceni ifjuság azonban nem küldhetett képviselőket Padovába, mert — szegények vagyunk. Ha egyéb nem is, de kordont huz a határon a valuta. Megköszönte a meghívást, kifejezte fájalmát, hogy nem tud elmenni s nem csinált titkot belőle, megírta, hogy szegény. A választ díszes oklevél-stílusban készítették el; Koppányi Mariska bölcsész-hallgató fogalmazta ékes latin nyelven s Mika László rajzolta le.

Csak sajnálni lehet, hogy a kényszer-körülmények előtt meghajolni volt kénytelen a Tisza-egyetemi ifjusága. A padovai egyetem egyik legrégibb főiskolája Európának s különösen a XV—XVI. századokban volt nagy hírű. Főképpen jogászai és természettudósai, orvosai tünnek ki magas képzettségükkel; mint egy régi könyvünk mondja: „ezen universitásban mindenkor valának okos tanítók“. Magyar ifjak főleg Mátyás korában látogatták Bologna és Firenze egyetemeivel együtt. Nem ők, hanem mi nyertünk volna az által, ha fiatal egyetemünk, de szülőanyja, régi főiskolánk képviselőiben is a debreceni ifjak együtt örültek volna minden nemzetekkel egy hétszáz éves, Európaszerte híres kultúra becses emlékein.

A papválasztáshoz

Már csak néhány nap választ el bennünket a református hívők alkotmányos jogának gyakorlásától. E hó 19-én fogják betölteni az Arpádtéri parókhia lelkeszi állását. Több érdemes jelölt körül csoportosulnak a választó hívők, de legtöbb kilátása a győzelemre Nagy Istvánnak van.

A korteskedés nagyban folyik és — úgy látszik — a képviselő választások kortesfogásait egyesek már erre a papválasztásra is át akarják plántálni. Nagy Istvánról azt terjesztik egyik-másik ellenfelének lelkiismeretlen kortesei, hogy visszalép. Ebből azonban egy árva szó sem igaz.

A legilletékesebb helyről tudatják velünk, hogy Nagy István nem lépett és nem is szándékozik visszalépni. Megválasztását minden trükk ellenére biztosítja a hívők tántoríthatatlan bizalma, hűséges ragaszkodása és szeretete.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER CSAK, KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!



A földreform végrehajtása

Az indenitási törvény felhatalmazást ad a kormánynak a földbirtokrendező bíróság kibővítésére. Ujabb bírák és szakértők kinevezése most már elodázhatatlanul szükségessé vált, mert a bíróság egyes megbízott tagjai az ország minden részében letárgyalták a nagybirtokok megváltását.

A bíróság kiküldöttjei a helyszínen összesen 1200 olyan községgel tárgyaltak, amelyek határában egy-egy nagybirtok terül el. A megváltás előkészítésének méreteire jellemző, hogy a legtöbb esetben 180 oldalas jegyzőkönyvet készítettek a helyszínen és átlagosan 25 kilogrammot tesznek ki a nagybirtokok megváltási okmányához csatolt mellékletek.

Óriási anyag vár tehát az újonnan kinevezendő bírósági tagokra, akiket a földművelési minisztérium már ki is jelölt. A kormányzóhoz felterjesztett javaslat alapján 12 taggal bővült a földbirtokrendező bíróság, ebből hat bírósági referens lesz, akikből hármat a kuriai bírák és másik hármat a közigazgatási bírák sorából neveznek ki, míg a másik hat tag a gazdátársadalom szakértői közül kerül ki. A kinevezési okmányok a közeli napokban jelennek meg a hivatalos lapban.

A gázgyár szénellátása

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Baukovác Alfréd, a világítási vállalat főkönyvelőjének előterjesztésére Varga Elemér tb. főjegyző bejelentette, hogy a napokban Baukovác Alfréd résztvett Budapesten egy szénkonferencián, ahol a szénellátási ügyekre felállított szénkormánybizottság szükségessége felől, továbbá többféle szénügyről folytak tárgyalások. A konferencián szó esett az osztrai szén szállításáról, mely valószínűség szerint e hó végével már nem érkezik be Magyarországra, épen a külpolitikai helyzetünkre való tekintettel.

A porosz szenet a Magyar Mezőgazdák Szövetsége osztotta szét és Szob állomásról 565 koronába került. Ehez jött még a vasuti és szállítási díj. Junius elsejétől azonban a szén szállítása valószínűleg megszűnik, mivel ekkor lesz esedékes Poroszszilézia egy részének Lengyelországhoz való csatolása és ott ugyanolyan állapotok várhatók, mint amilyenek Nyugatmagyarországon voltak. Így a szállítások azon a vidékeken beláthatatlan időig szünetelni fognak. Ennélfogva a debreceni gázgyár (mely porosz szenet használ a gázgyártáshoz) szén nélkül marad.

Hogy ez elkerültesse, a világítási vállalat előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a gázgyár részére szükséges szénmennyiséget már most vásárolják meg és szállítsák le, hogy az üzemben fennakadás ne legyen. Mivel azonban a város jelenleg nem rendelkezik kellő mennyiségű pénzzel és forgótőkével, a gázgyár érintkezésbe lépett az Angol-Magyar Bank szénosztályával, amely hajlandó 100 vagon porosz szenet azonnal leszállítani és árának kifizetésére hat havi hitelt engedélyezni. A szén ára ab szentelep 2400 lengyel márka métermázsánként, ehhez jön 80 márka szállítási költség a lengyel vonatokon, 176 korona a cseh vonatokon, úgy, hogy mire Szobra érkezik, 550 korona 80 fillér lesz a szén ára métermázsánként. Ekhez jön még majd a magyar vasuti szállítási díj is. A bank a folyószámla és jutalék százalékok kikötése mellett a szén árából, 5 és fél millió koronából 100 vagon vételnél 50,000 koronát enged.

A tanács a szénvásárlás ügyét, melyet Rimánóczy Béla igazgató is helyeselt, azzal a kikötéssel hagyta jóvá, hogy amikor pénze lesz, a szén árát azonnal kifizeti. Így tehát a város gázellátása három hónapra biztosítva van.

DEBRECENI KALAPGYAR

Szél Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek

Piac-u. 63. sz.

Nyomozás a pénzeslevél-fosztogató után

Megírta a Hajdúföld, hogy szerdán az állampénztár címére érkezett pénzeslevelet kifosztották s az ellopott pénzt, amely igen nagy összegű, újságpapírral pótolták. Minthogy sem a rendőrség, sem a pénzügyigazgatóság semminemű információt nem adott, csak magánforrások útján szerezhetünk információt. A rendőrség és az állampénztár — nem tudni, mi okból — ma is megtagadott minden információt. Azonban igen jó forrásból nyert értesülésünk szerint megerősíthetjük tegnapi híreinket, hogy az ellopott összeg nem 3—4 millió, hanem 360 ezer korona. A pénzesszállítmányt Sarkadon, Biharmegyében az adóhivatal adta fel Debrecenbe az állampénztár címére. A csomag, mikor Debrecenben felbontották, a pecsétek érintetleneknek látszottak. A pénzeslevélben,

mint most értesülünk, az újságpapírosok között, amellyel az ellopott pénzt pótolták, egy sarkadi belső meghívót találtak. Ez rendkívül fontos nyom a nyomozó hatóságok kezében.

A lopást szerdán reggel vették észre. A nyomozást a katonai nyomozók vezették be, csak ezután kezdte meg a nyomozást az állampénztár.

A nyomozást Tóth Gyula dr. rendőrkapitány vezeti, aki a nyomozás végrehajtásával a Boromissza-detektívcsoporthoz bízta meg. Tegnap két detektív Budapestre utazott, míg négy detektív a demarkációs vonalra ment, mivel a nyomozás egyes szálai oda vezetnek. A nyomozás egyébként teljes erővel folyik s remény van rá, hogy rövidesen kézzelfogható eredményeket tud felmutatni.

Debreceni diákok mehetnek külföldre

Ki akarja a szünidőt külföldön tölteni?

Debrecenből ötven egyetemi hallgató mehet ki cserébe

A magyar egyetemi ifjuság külföldi nyaraltatásának ügye, amit a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége (Methosz) a múlt évben oly sikeresen oldott meg és amit méretében és jelentőségében imponáns módon akar mindinkább növelni, ezúttal már Debrecen városára is ki fog terjeszkedni. Körülbelül ötven egyetemi hallgató mehet ki Debrecenből a nyár folyamán a cseremozgalomba bevont külföldi államokba, így Németországba, Svájcba, Ausztriába, Angliába, Finn-, Észt- és Lengyelországba.

A mozgalomnak a magyar nemzet szempontjaiból értékelhető lebecsülhetetlen jelentőségét már kezdetben felismerte a külügyi kormány és kedvezmények, segélyek nyújtásával igyekszik minél eredményesebbé tenni a törekvést, hogy a magyar ifjuság reprezentáns elemeit kijuttatva a külföldre, leghatalmasabb szöszölőit nyerjék általuk nemzeti érdekeink s majd hazatértük után is európai látókörrel szelészítőve törekvő ambícióikat, idehaza is teljesebb sikerrel munkálhassák a magyar kultúrát.

De a magyar társadalom is felismerte a mozgalom jelentőségét. És erre a felismerésre nagy szüksége van a magyar ifjuságnak. Hiszen kik szegényebbek ma, mint ók, a tudomány napszámosai, akik előtt biztató reménység gyanánt is egy legkevésbé sem méltá-

nyolt és értékelt jövő áll. Szükség van pedig a helyzet felismeréséből fakadó jóakarata a magyar társadalomnak azért, mert a külföldre-jutás feltétele egy cserhelynek biztosítása itt-hon a külföldi tartózkodás idejére, ami egy külföldi diáknak 6—8 hétig való ellátását jelent. A maga erejéből erre a magyar egyetem nem képes s ha csak arra volna utalva, sok tartalomra vágyó energiát eltemetni volna kénytelen a magyar homokba. Budapest társadalmá már a múlt nyáron felajánlotta vendégszeretét a külföld számára, Debrecen társadalmát ezúton kérjük, hogy kövesse a nemes példát!

A kiutazás június utóján veszi kezdetét. A kimutatást már most el kell készíteni s ezért kérjük azokat, akik hajlandók egy külföldi diák ellátását 6—8 hétre magukra vállalni, ebbeli szándékukat legkésőbb május 17-ig tudassák a Methosz helyi szervezetével (Kollégium, Egyetemi Kör helyisége).

Az országos mozgalom debreceni részét a helyi csoport intézi, mely Debrecen egyetemi ifjusági egyesületeinek két-két delegátusából áll. Tagjai lettek Debrecenben az Egyetemi Kör, Bethlen Gábor-Kör, Szt. László Kör, Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete és a Gazdasági Akadémia Ifjusági Egyesülete.

Öngyilkos lett egy tizenhatéves lány

Megrendítő öngyilkosság történt tegnap Hajduszoboszlón. Egy fiatal, viruló tizenhatéves leány dobta el magát az életet tragikus körülmények között.

Törökös Róza a legszebb lányok egyike volt, bálókban, tanmulatságokban neki volt a legtöbb táncosa. Az egész fiatalság neki tette a szépet, de Törökös Róza csak egy legény után vágyott, aki azonban csak félvállról vette a feltűnően szép leányt.

A télen egy táncmulatságon azonban mégis összeismerkedtek s azóta a legény el-el járogatott hozzájuk, míg most pár nap óta feljűk sem ment, sőt egy másik, kabai leánnyal jegyet is váltott.

Mikor ezt Törökös Róza megtudta, pár napig szinte teljesen buskomor volt, míg most aztán végzetes lépésre határozta el magát.

Tegnap kiment a kiskertjükbe s gyöngyvirágot s orgonát szedett, csokorba rakta. Ezután több bucsulevet irt, anyjának, ismerőseinek. Majd előkereste a padlásról a kötelet s felakasztotta magát az eperfára. Mire tettét észrevették, már halott volt.

Egyik bucsulevélemben versben indokolja öngyilkosságát. Nagy, szarkaláb betűkkel a következőket írja:

„Mert hát elhagyott a kedvesem,
Így hát meg kell hallnom én nekem.”

Végül azt kéri bucsulevélemben, hogy fényes temetést rendezzenek neki, cigányzenével muzsikaszóval s az általa kötött virágcsokrot, — amit halála előtt szedett — tegyék a sírjára. Az öngyilkosság Hajduszoboszlón általános nagy részvétet keltett.

Egységes front a Felvidékért

Pöstyén, május 11. A szlovenszkoí autonómia kérdésének tárgyalása nagy lépéssel haladt előre. Pöstyénben játszódtott le az az örökké emlékezetes esemény, amikor a Felvidék magyarságát magában foglaló keresztény-szociálista párt és elhatározta, hogy egységes fronton fog küzdeni a szlovenszkoí autonómia megvalósítása érdekében.

Bár a pártok legnagyobb része hiva az autonómiának bizonyos foku ellentétek merültek fel oly irányban, vajjon nem fogja-e az autonómia a Felvidék kisebbségének, a magyaroknak és a németeknek érdekeit sérteni és ezt elhárítandó voltak olyanok, akik a prágai centralisztikus politika mellett törtek pácát.

Ezt a helyzetet egy csapásra megszüntette az országos keresztény-szociálista párt április 27-én Pöstyénben tartott országos pártvezetőségi gyűlése, amelyen a párt magyar, szlovák és német vezetőségi tagjai teljes számmal jelentek meg, úgy, hogy egész Szlovenszko és Ruszinszko képviselve volt ezen a hatalmas értekezleten. Petrusek Ágoston, a felvidéki szlovének egyik vezére felszólította a jelen-volt magyar és német vezetőségi tagokat, hogy teljes erejükből támogassák a szlovenszkoí autonómia megvalósítását, amit azok el is határoztak.

— A III. kerületi egységes kormányzópart (Dr Lengyel Zoltán) választási irodáját Piac-u. 42. sz. (Pannonia-szálló épület) alá helyezte át. Minden ügyben ide forduljunk!

Szombat,

ÉS KIAD
ACZ-UTCZA
LEFON: 3-

nyomok papj
a és mint ily
mel, amely u
ni.
ia a közepo
dalom, hogy
jelenben. Ne
yernek, aki
skkel tekinth
készbén, na
i nem és jaj
a a látó és
aladni.

protest
ak össze
nmel sz

szempontból
londhatom ez
nál hívebben
em fogja t
mindenkefe
taps, éljenz
a Révész
a magyar
akkor én b

akkor az
solódik a k
beforrással,
ztus keresz
ogy ezek
sra is rossz
mus nem p
t hithú kat
lelkek ügyé
izmus jöve
l való meg
(os taps.)

ez keresztty
ek össze ke
megértik ez
lenségből n
yar kalviniz
gyar mondo
helyzetben,
unk, nem v

Ezért mon
n megértő g
össze, ne
egyőzze a
k szükséges
y a vörös r
s rém látsz
t mutat
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
Es ezért r
állónak sen
ják a vörös
veralizmust"

demokra
özi kapi

krata a dol
meg akat
t. És nem
milliókért do
y a töke
szakszervez
büdön és az
verbarátság

NAPI HIREK

— **Itt vannak a fagyos szentek.** A gazdálkodó ember örök rémei, a fagyos szentek kopogtatnak ajtónkon, hogy három napon át rettegésben tartsák a munkájuk gyümöleséért aggódó embereket. Ma van Pongrácz s azután sorba jönnek: Szervác meg Bonifác, a rossz-hírű garázdák. Adja Isten, hogy nagyobb baj és kar nélkül megérjük távozásukat. A kellemlen látogatás előszelét már ugyancsak megéreztek. Sokan még a télikabátjukat is újra előszedték a naftalin mámorító karjaiból, ha ugyan annak idején könnyelműen a zálogház jótékony homályába nem küldték őket egy kis nyaralásra a gazdáik, akik a nyaralás fényűzését saját személyükre nézve ugysem engedhetik meg maguknak.

— **Apponyi Albert Debrecenben.** Apponyi Albert gróf vasárnap délután Debrecenbe érkezik. Ünnepléses fogadására nagy előkészületeket tesznek. Vele együtt több politikus is lejön Debrecenbe, így *Haller István* már szombaton este Debrecenbe érkezik. Vasárnap délután 3 órakor nagy népgyűlés lesz az Arany-Bika dísztermében. Este bankett az Arany-Bikában, egy teríték ára 160 korona. A banketre jelentkezhetni lehet a Milotay pártirodában, Arany-Bika félemelet 14 és Batthányi-utca 6 szám alatt.

— **Szabadságon.** *Aberle Rajmond*, a világitási vállalat h. főmérnöke május 7-től kezdődőleg 6 heti szabadságra ment.

— **Számonkérésék a megyénél.** Hajdúvármegye számonkéréséke ma délelőtt 9 órakor *Miskoicz Lajos* főispán elnöklése alatt ülést tart. Az ülésen az egyes ügyosztályok beszámolnak az elvégzett ügyekről s jelentést tesznek a hátralevő ügyek állásáról s azoknak számáról. Hír szerint a megyénél nincs restancia.

— **A városháza zászlói.** A városházára időnként kitűzendő lobogókat megviselte az időjárás, úgy hogy azok kijavitása vált szükségessé. Épen ezért a tanács tegnap délelőtti ülésén szóba került, hogy ezeket a lobogókat ujjakkal kellene kicserélni. Az előadói javaslat szerint a három zászló, egy nemzeti szín, egy fekete és egy sárga-kék, összesen 15 ezer koronába kerülne és fedezet van rá. A tanács azonban nem találta a rongyos zászlók kicserélését szükségesnek, ennél fogva a javaslat felett napirendre tért.

— **A városi központi választmány ülése.** Debrecen város központi választmánya ma déli 12 órakor *Csöke Sámuel* h. polgármester elnöklése alatt ülést tart. Ezen az ülésen választja meg a központi választmány a választási bizottságok elnökeit. Az ülésre szóló meghívókat a h. polgármester tegnap küldte szét.

— **A bősörményi tisztviselőtelep.** Hajdúböszörményben egy tisztviselőkből alakult házépítő szövetkezet azzal a kérelemmel fordult Hajdúböszörmény városhoz, hogy részükre tisztviselőtelep céljaira telket bocsásson rendelkezésükre. Hajdúböszörmény város közgyűlése a kérelmet elutasította azzal az indoklással, hogy házhelyek a földbirtokreform értelmében csak egyenként igényelhetők. A kérelmezők Hajdúböszörmény város közgyűlésének ezt a határozatát megfélebbítették. Az ügyet a vármegye állandó választmánya most tárgyalta és kimondta, hogy javasolni fogja a tavaszi közgyűlésnek, miszerint az ügy felett térjen napirendre.

— **Adományok a tűzoltóságnak.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén bejelentették, hogy az egyes debreceni bankok a tűzoltóság nyugdíjalapja javára 1700 koronát adományoztak. A városi tanács a bejelentést örömmel tudomásul vette és az adományozóknak köszönetet szavazott meg.

— **A tiszti főorvosi hivatal helyiségei.** *Tüdős Kálmán* dr városi tiszti főorvos legutóbb azt kérte a várostól, hogy a tiszti főorvosi hivatal, mely tudvalevőleg jelenleg a saját magánlakásában van elhelyezve, a városházán helyezték el s addig is lakbérért havi 500 koronáról havi 1500 koronára emeljék fel. A városi tanács tegnap tárgyalta a tiszti főorvos kérelmét és azt elutasítva elhatározta, hogy a kérelmet közgyűlés elé viszi.

— **Lady Hamilton 5, 7, 9.**

— **A debreceni háziezred hősi halottainak emlékezete.** *Wolff János* ny. tábornok arról értesít bennünket, hogy a volt debreceni 39-es gyalogezred hősi halottai emlékének örök időkre való megőrzésére való megőrzésére alakult bajtársi bizottság az elesett hősök névjegyzékét nagyrészt összeállította és arcképeiket beszerelte. A hősök albumára, arany könyvre (vitézségi érmesek) és az ezredtörténet megírására megindított gyűjtés eredménye eddig 60,200 korona. Az adományozók névjegyzékét később közöljük. A bizottság kéri az elesett hősök (tisztok és legénység) ismerőseit és hozzátartozóit, hogy azok emlékének képben és írásban való megőrzésére minden alkalmas adatot (arcképek, feljegyzések, tárgyak,) kölcsönképpen mielőbb rendelkezésére bocsájtani sziveskedjenek. Leadandók Piac-utca 41. I. emelet. A bizottság ezuttal is elosztatni kívánja azon téves nézetet, mintha munkája egy 39-es emlékoszlop, vagy szobor létesítésére irányulna. Ez nincs tervbe véve, mert az arra szükséges óriási pénzösszeg összegyűjtése alig remélhető különben is egy ilyen emlékmű nem választható el a többi debreceni vitéz ezredek: a 3-as honvéd, 2. 7. és 16-os huszárok hősi halottainak emlékeitől. Szükséges azonban a háborus adatok mostani gyűjtése, mert ez most még köztudatban van, de később szinte lehetetlen lesz. Talán eljön az az idő, amikor az egyes községek hősi halottaik iránti tartozásukat, a legszebb tereiken felállítandó emlékművek létesítésével ismerhetik el.

— **Lady Hamilton 5, 7, 9.**

NAPIREND

Péntek 1922 május 12

Prot.: Pongrác. Kath.: Pongrác.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá-tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Peleskei nótárius”.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A „Csaba” baftávsí egyesület kolonja este 6 órakor.

A városi központi választmány ülése 12 órakor a városházán.

— **A történelmi levéltár könyveket vesz.** A történelmi levéltárban most folyik a levéltári kézi könyvtár berendezése. A levéltár azonban nemcsak könyvkereskedőtől, hanem *magánosoktól* is elfogad könyveket megvételre. Felhívjuk tehát azok figyelmét, akik történelmi szakkönyvekkel rendelkeznek, akár ujjakkal, akár régiakkal, ha idegen, főképp latin nyelvűek is, amennyiben azokat értékesíteni kívánják, mutassák be *Csöke Endre* főlevéltárnoknál, Városháza, földszint 5. sz. alatt. Egészen régi, több százéves kiadású könyv is elfogadjatik, ha a kézi könyvtárba beillik. A levéltár, a városnak e fontos kulturközintézménye könyveket *ajándékképpen* is köszönettel fogad, annál is inkább, mert a rendelkezésre álló csekély összeg a mérhetetlen könyvtárak miatt a szakkönyvtár berendezésére nem elégséges.

— **Milotay-párt választási irodája az Arany Bika-szálloda félemelet, 14. számú szobájában van.** Feljárt a főbejáraton, vagy a József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra egész nap. Telefon 12—93., minden ügyben forduljunk ide.

— **Cirkusz Gazdag.** Tegnap este tartotta második előadását. A közönség zsufolásig megtöltötte a kényelemmel berendezett cirkuszt és a fellépő művészek rendkívül ügyes mutatványait vas tapssal honorálta. — Kellemes perceket szereztek a közönségnek a szünetek alatt az elsőrangú bohócok kitűnő mókáikkal. — Ma pénteken nagy díszelőadás, változatos műsorral.

— **Baleset a butorgyárban.** *Cserép János* a Weinstock-féle butorgyárban dolgozott. Tegnap munkaközben az egyik fűrész elkapta a fejét. A gyorsan előhívott mentők *Cserépet* be szállították az egyetemi klinikára. Állapota súlyos. A balesetet saját vigyázatlansága okozta.

— **Berzeviczy Albert az Akadémia elnöke.** Budapestről jelentik: A Magyar Tudományos Akadémia nagyhete harmadik napján, csütörtökön délelőtt tartotta meg ülését, amelyen az akadémia igazgatótanácsa a maga részéről *Teleki Pál* grófot választotta be tagul *Wekerle Sándor* helyébe, míg a nagygyűlés a 12 betöltendő igazgatótanácsi helyre a másodelnöki tisztségről lelépő *Hercegh Ferencet* és *Szinyey Józsefet* választotta be. A délután folyamán a nagy-gyűlés elnökül ismét *Berzeviczy Albertet* választotta meg, míg a másodelnöki tisztségre *Concha Győzöt*. Ezután összeült a tagválasztó nagy-gyűlés, amelyeken az egyes osztályok tagjait választották meg.

— **Athelyezés.** *Juhász Győz*, a debreceni államrendőrség detektív osztályának egyik képzett s ügyes tagját saját kérelmére Nyírábrányba helyezték át. Helyette Nyírábrányból *Gálóczy István* detektívet rendelték be Debreczenbe.

— **Az árusító bódék kihelyezése.** Tudvalevő, hogy a városi tanács egyik közelmúlt ülésén kimondta, hogy a Nagytemplom előtt levő gyümölcsárusító bódék egy részét a Csapó-utca, másik részét pedig a Hatvan-utca helyezi ki. Ez ellen a tanácsi határozat ellen *Nyakas Imréné* és társai gyümölcsárusok fellebezést jelentettek be. Ennél fogva a városi tanács a bódék kihelyezési ügyét tegnap újra tárgyalta. Több hozzászólás után a tanács ismét azt határozta, hogy a bódékat kihelyeztetni a Csapó-utca, a bódék kihelyezése tárgyában hozott tanácsi határozat végrehajtását azonban az új szervezeti szabályrendelet közeli elkészültéig felfüggeszti.

— **Villamos áramár emelése.** A városi tanács, amikor felemelte a világitási vállalat alkalmazottainak fizetését, kimondta, hogy a villamos áram egységárát is emelni fogja, ha erre szükség lenne. Most a tanács felhívta a világitási vállalat új igazgatóját, hogy idevonatkozólag tegyen előterjesztést abban az irányban, hogy vajjon az áramár felemelése szükséges-e?

— **A patkányirtás.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén *Rostás István*, az előjáróság vezetője a patkányirtás tárgyában előterjesztést tett. Nevezetesen bejelentette, hogy Ujpesten egy újabb patkánymérget fedeztek fel és ajánlja, hogy ezt alkalmazzák Debrecenben is az irtó napokon. A tanács az előterjesztésnek helyt adva elhatározta, hogy *dr Vargha Emil* tb. tiszti főorvos kiküldi Ujpestre, hogy vizsgálja meg ezt az új szert s ha jónak találja, akkor ebből a szerből a kellő mennyiséget rendelje meg.

— **Keresnek egy amerikai csomagot.** *Tóth József* bánfalvi lakos, aki éveket töltött Amerikában, 1919-ben visszautazott Magyarországra. A csomagját postán adta fel, de mivel Bécsbe, ahol párnapig időzött, nem érkezett meg idejében a csomagja, megbízta egyik ismerősét, hogy váltsa ki helyette s küldje utána, s egyúttal átadta neki a csomagról a bérletét is. Közben közel három év telt el, de a csomag csak nem akart megérkezni. Tóth most tudomást szerzett arról, hogy az az egyén, akit ő csomagot kiváltásával megbízott, Debrecenben tartózkodik. Jelentette ezt a rendőrségnek, amely azonnal megindította a nyomozást. A nyomozás abban az irányban folyik, hogy megállapítsák, kiváltották-e a csomagot, vagy nem, és ha kiváltották, mi lett vele. Érdekes, hogy a csomag, amely 1919-ben alig 10 ezer korona értékű volt, most 180 ezer koronát ér.

— **A II. választókerület egységes (Bessenyei) pártja f. hó 13-án, szombaton délután 6 órakor István-ut 11. szám alatt (Balla Tihamér kereskedő házában) a környékbeli választók részére népgyűlést tart, melyen a párt jelöltje: dr. Bessenyei Lajos ismerteti a párt programját. Beszélni fognak még: Piszky Árpád, dr. Tustér Ignác. A gyűlésre a választókat és érdeklődőket ezton is meghívja a párt Elnöksége.**

— **Adomány a hadiárvak javára.** *Özv. Szilgyi István* Kuruc-ú. 31. sz. alatti lakos a hadiárvak javára 2000 koronát adományozott, amely adományért a nemes szívű adományozónak ezton hálás köszönetet mond *Medgyaszay Miklós* árvaszéki elnök.

— **Lady Hamilton 5, 7, 9.**

— **Nyomdászjubiläum.** A debreceni nyomdatulajdonosok, nyomdai munkások és újságírók május 14-én, vasárnap este ünnepelik meg Hoffmann Sándornak, a debreceni nyomdászok legidősebb tagjának több mint félszázados jubileumát abból az alkalomból, hogy most egy munkás élet után nyugalomba vonul. A debreceni nyomdászok egy ezüstből készített „vinkellel” fejezik ki iránta megbecsülésüket, egy olyan sorzóval, amelybe a betűket szedni szokták. Ebbe az ezüst vinkelbe bevésik a debreceni nyomdászok, nyomdatulajdonosok és az újságírók egyesülete vezetőségének nevét és a jubileumi ünnepségen ezt fogják átnyújtani az ünnepeltnek.

— **Az orvosszövetség közgyűlése.** A debreceni orvosszövetség tegnap este az Angolkirálynő különtermében közgyűlést tartott, amelyen a tagok igen nagy számban vettek részt. Az ülést dr. Vargha Emil nyitotta meg, aki bejelentette, hogy a szövetség választmánya az ismeretes okok miatt nem vállalja tovább az egyesület ügyeinek vezetését. Utána dr. Szontágh Félix egyetemi tanár szólalt fel, hogy a különböző érdekes csoportok igényeinek kiegyenlítése céljából küldjenek ki egy bizottságot, amely mint jelölőbizottság állítsa össze a megválasztandók névsorát. Egyben javasolta azt is, hogy a választást ne ejtsék meg már most, hanem halasszák el akkora, mikor a bizottság munkáját befejezte. Több hozzászólás után mindkét javaslatot elfogadták s miután a jelölőbizottság tagjaivá dr. Kenézy Gyulát, dr. Gálbory Sámuel, dr. Pauchly Gézát, dr. Brokes Győzőt és dr. Bruckner Ernőt megválasztották, a gyűlés tisztújítás nélkül véget ért.

— **A debreceni gyorsíró-egylet munka programja.** A napokban érkezett le a belügyminisztériumtól a nemrégiben megalakult debreceni gyakorló gyorsírók társasága alapszabályainak jóváhagyása. Ennek alapján a mai napon tartotta az egyesület első választmányi ülését, amelyen Ady Lajos tankerületi főigazgató megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a gyorsírók, mint a szellemi munkások egy jelentékeny csoportjának munkája, szintén befolyást gyakorolhat a minden magyar lelkében élő gondolat, az integritás megvalósítására. A választmány a gyakorlati gyorsírók nevelését tűzte ki főfeladatául és ennek a célnak elérésére tanfolyamok szervezését határozta el. A társaság külön tanfolyamokat fog szervezni levelező, kezdő, gyorsírók számára, valamint továbbhaladóknak politikai és kereskedelmi irányok szerint. A választmányi ülésen a gyorsírók indítványai meggyőzték a jelenlévőket, hogy Debrecenben erős gyorsíró élet fog kialakulni.

— **Csalás a lebélyezett pénzzel.** A román hatóságok lassu munkája miatt egy közel két évvel ezelőtt történt csalási ügyben csak most indíthatta meg a nyomozást a debreceni államrendőrség. Még a pénzlebélyezés idején történt, hogy Gál Sándor debreceni lakatos elment Magyar Sándor debreceni lakos Bihar-diószegen lakó apjához azzal a kéréssel, hogy a lebélyezett pénzt adja át neki beváltás céljából. Magyar teljes bizalommal adta neki a pénzt, mintegy 10 ezer leíértékű magyar bankköt. Gál Sándor Debrecenben beváltotta a pénzt, de természetesen nem számolt be vele Magyarának. Magyar feljelentésére a román hatóságok most két év múlva kérik a debreceni rendőrséget a nyomozás megejtésére. Gál országos körözését elrendelték.

— **Öngyilkos szőlőtulajdonos.** Csatári Gábor 34 éves hajdubüszörményi jómódu gazdaember tegnap délután kiment a Bodán levő szőlőtelepére. Eleinte a kertben foglalatoskodott, a cserebogarakat szedte a gyümölcsfákról majd a szőlőt kezdte karózni. Munka után még csendesen elborozgatott s nemsokára már végzetes lépésre határozta el magát. Elővette a pajtából a ruhaszáritó kötelet s az egyik virágzó körtefára, amit pár évvel ezelőtt maga ültetett, felakasztotta magát. Mire tettét észrevették s levágták a ruhaszáritó kötélről, már kiszenvedett. Csatári semminemű irást sem hagyott hátra, amelyből következtetni lehetne öngyilkosságának indító okára. Ismerősei szerint valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el végzetes tettét. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Lady Hamilton 5, 7, 9.**

— **Öngyilkos lett a Nick Carter regények szerzője.** Gyászkeretben fognak megjelenni a hírhedt Nick Carter füzetek legújabb kiadásai. Ugyanis Ney ezredes, a Nick Carter regények szerzője Newyorkban öngyilkos lett; főbelötte magát s meghalt. Tettének oka ismeretlen. Ney ezredes művével, bár akaratlanul talán, de sok fiatal fogékony lelket mételezett meg s vitt a bűn útjára.

— **Burgonyaosztás.** A magyar köztisztviselők fogyasztási szövetsége e hó 12-én, pénteken a vasuti elosztó helyén (Vasuti állomás) burgonyát oszt.

— **Milliók ügyvédi honorárium.** Egyik soproni ügyvéd, Pinczich István, a súlyos vagyoni romlásba jutott Faszén Kereskedelmi és Kiviteli R. T. bíróság kirendelt vagyon felügyelője pár hónapi munkája honoráriumaképpen 900 ezer koronát számított s jórészt fel is vett a vállalatból. A hitelezők elszörnyűködték a kissé magas honoráriumon s a győri ítélőtábla döntését kérik. A döntést élénk érdeklődéssel várják.

— **Kötelező a hörcsögök irtása.** A földmívelésügyi miniszter elrendeli, hogy miután az ősz folyamán nagyfokú hörcsögfertőzés volt, a hatóság útján kötelességévé teszi a földtulajdonosoknak, hogy a mezőgazdaságra káros hörcsögöket lelkiismeretesen irtsák, mert ha csak egyetlen egy gazda is elmulasztja az irtást, ott a hörcsög megsaporodik és a szomszédok védekezése is hiábavaló. A hörcsögirtásra a legjobban a szénkének vált be. Miután azonban ez jelenleg elegendő mennyiségben nem áll rendelkezésre és nagy költséget okozna a gazdaközönségnek, legjobban a vízzel való védekezés.

— **Vörös-Kereszt diszjelvény.** Budapesti ről jelentik: A Budapesti Közlöny péntekszáma a következő kormányzói kéziratot fogja közölni: Kedves gróf Bethlen! A m. kir. miniszterium nevében tett előterjesztésére indítva érzem magam, hogy Magyar Vörös Kereszt diszjelvényt alapítsak olyan személyek számára, akik a Vörös Kereszt céljainak előmozdítása körül békében, vagy háborúban, avagy a közjótékonyság terén különös érdemeket szereztek. Amidőn Önt erről a további intézkedések megtétele végett értesitem, egyúttal a diszjelvény általam jóváhagyott alapszabályait ide zárom. Kelt Budapesten, 1922. március hó 30-ik napján, Horthy s. k., gróf Bethlen s. k. A diszjelvény alapszabályai szerint a diszjelvénynek három fokozata van, még pedig 1) Magyar Vörös Kereszt érdemcsillag, 2) Magyar Vörös Kereszt érdemkereszt és 3) Magyar Vörös Kereszt érdemérem. A diszjelvény legfőbb tulajdonosa a mindenkori államfő, aki az államfői méltóságának esetleges megszűnése után is viselheti azt. A diszjelvényt a miniszterelnök előterjesztésére az államfő adományozza.

— **Közszolgálati alkalmazottak** házépítő szövetsége közgyűlését 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a Kereskedelmi Akadémia disztermében.

— **A felvidéki magyar tisztviselők sorsa.** Bécsből jelentik: Cseh-Szlovákiában igen nagy azoknak a magyar volt köztisztviselőknek a száma, akiket nem vettek át csehországi szolgálatba. Ezek az át nem vett tisztviselők most ülést tartottak, amelyen határozat szerint kérik a kassai rendőrbizottságot, utasítsa ki őket Cseh-Szlovákiából, mert csak kiutasítási végzés alapján mehetnek át Magyarországra. Döntés még nem történt.

— **Move közlemény.** Egy új nemzetvédelmi havi folyóirat jelent meg „Uj ezredév” címen. Ez a lap a Move hivatalos közlönye. A szép tartalmu lap előfizetési ára évi 100 kor. Move tagoknak évi 26 kor. Ezuton is felhívjuk tagjaink figyelmét e nagy kedvezményre: csaknem ajándék! Előfizetést elfogadunk titkári hivatalunkban (Sas-u. 4. II. 2) délelőtt 9—12 órák között. — Elnökség.

— **A Höchtl—Weszprém hangverseny** hétfőn, május 15-én lesz a Zenedében nagyszerű műsorral. A jegyek javarésze elővételben elkelt.

— **Lady Hamilton 5, 7, 9.**

— **Az ebesi ut kijavitása.** A június 9—12-ig tartó Hortobágy—balatoni turautóverseny rendezőbizottsága azt kérte a várostól, hogy az Ebes körüli utszakasz kijavitására a városi tanács a DMKE melletti homokbányájából 200 köbméter homokot bocsásson az államépítészeti hivatal rendelkezésére. A város a kért homokot a Monostorpályi uton levő homokbányájából utalta ki.

SZINHÁZ.

HETI MŰSOR:

Péntek: A peleskei nótárius, B) bérlet.
Szombat: A peleskei nótárius, C) bérlet.

Szigeti József emlékezete

Budapestről jelentik: Az irodalom és a színművészet a mai napot Szigeti József emlékének szentelte. Ma van száz éve, hogy Veszprémben megszületett Szigeti József, akinek nevéhez fűződik színműirodalmunk sok kiváló és népszerű alkotása s aki egyúttal elévülhetetlen érdemeket szerzett mint színész is. Szindarabjai közül a leginkább közismertek a még ma is műsoron levő: „Vén bakkancsos és fia a húszár és a Rang és mód, de ezeken kívül több mint egy tucat irodalmi alkotása szerezte meg az irodalomtörténet elismerését.

Emlékének megünneplése délelőtt 10 órakor kezdődött a Színművészeti Akadémiában, ahol Keki Lajos, az akadémia tanára tartott emlékbeszédet Szigeti Józsefről. Vázolta élete futását, méltatta irodalmi működését és színművészeti pályafutását.

Déli 12 órakor Szigeti József virágokkal elborított sirjánál megjelent az irodalmi és tudományos világ színe-java. Megjelent báró Wlassics Gyula kormánybiztos, a Magyar Tudományos Akadémiát, amelynek Szigeti József levelező tagja volt, Ferenczy Zoltán, a Nemzeti Színház Hevesi Sándor főrendező képviselte. Megjelentek a Színészegyesület képviselői, a Nemzeti Színház tagjainak nagy része, a Petőfi Társaság, a Kisfaludy-Társaság és a Színművészeti Akadémia küldöttsége, a melyet Keki Lajos vezetett.

Elsőnek Fáy Szeréna lépett a sir elé és Szigeti tanítványainak nevében emlékezett meg a nagy íróról. Hevesi Sándor a Nemzeti Színház nevében méltatta az elhunytat.

Utána Ferenczy Zoltán tartott emlékbeszédet az Akadémia Szigeti-emlékbizottságnak nevében. A Kisfaludy Társaság és a Színművészeti Akadémia nevében Keki Lajos, a Petőfi Társaság nevében pedig Gécsy István mondtak beszédet.

A főváros drámai színházaiban és a vidéki színpadokon csütörtökön este mindenütt Szigeti-darabot játszottak. Csak a Csokonai-színház nem vett tudomást arról, hol egy kiváló magyar színműíró és a legelső magyar jellemszínész egyikének centennáriumát ünnepeli az ország...

— **Az Egyetemi-Kör estélye.** Május 22-én rendezi az Egyetemi-Kör ifjusága idei estélyét a hagyományossá lett magas műsorral, melynek főpontja a Molière emlékének való áldozás. Pekárnak egy alkalmi darabját adják elő kiváló erők és Hankiss professzor méltatja a halhatatlan humoristát. Budapesti művészek adják az estély művészi ingerét és bemutatkozája lesz az egyetemi vegyes karnak, melyet a Mácsay professzor mesteri keze iskoláz. Részleteket később közlünk, de már most felhívjuk a figyelmét az egyetemi diákság e fényesnek ígérkező estélyére.

— **Színházak és mozgószínházak közleményei:**

— **Genovai konferencia** filmen az Urániában.

— **Peleskei nótárius a Csokonai színházban.** A bohózatok gyöngyét, a Peleskeit hozza színre a direktió négyszer egymásután bérletekben. A címszerepet Arkossy alakítja az ő pompás humorával. Szalma lesz Baczur Gazsi. A vasas németek kacagató figuráit Szigeti Jenő, Heltay, Nádossy, Halasi, Koháry alakítják. Kardoss igazgató a régi színházi emberek kérésének tesz eleget, amikor azt a pompás régi magyar bohózatot színre hozza. A darab tele van zene és énekszámokkal, a

Szombat,

ÉS KIAD
ACZ-UTCZA
LEFON: 3-

diplomok papj
A és mint iij
mel, amely u
ai.
a a közepo
dalom, hogy
jelenben. Ne
yermek, aki
akkal tekinth
készbén, na
nem és jaj
a a látó és
aladni.

protest
ak össze
nmel sz

szempontból
londhatom ez
mál hívebben
em fogja t
minden ekfe
taps, éljené
a Révész
a magyar
akkor én b
akkor az
solódik a k
beforrással,
ztus kereszt
ogy ezek
sra is rossz
mus nem p
t hithű kat
lelkek ügye
iamus jöve
l való meg
os taps.)
és keresztty
ek össze ke
megértik ez
lenségéből n
yar kálvini
gyar mondo
helyzetben,
ünk, nem v
Ezért mon
n megértő g
t össze, ne
egyőze a p
k szükséges
gy a vörös
s rém ídtsz
t mutat
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
a templom
Es ezért n
állónak se
ják a vörös
realizmust"

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
miliókért do
y a tőke
szakszervez
blón és az
verbarátság

közönség pedig a bohózot nagyszerűségét illetően ki nem fogja a kacajból.

Lázás érdeklődéssel várja a város közönsége Lady Hamilton c. csodaszép filmet az Urániába. E páratlan szépségű művet, ma a földkerekség minden pontján játsszák, s valóban megérdemli azt a várakozást, amit mindenki hozzáfűz. E bámulatos attrakció szépségét emelni fogja az is, hogy az Uránia teljesen új példányt rendelt belőle, s hogy az I. és II. részt együtt, egy előadásban fogja bemutatni. A nagyérdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni. Utalvány érvényes, előadások 5, 7, 9-től.

Zátony Kálmán a budapesti Vígyszínház művésze, Ováth Eta a Renaissance színház

tagja, Czukor Kálmán a berlini Volkoper tagja és Székely József vendégszereplése az Apollóban. Ma pénteken kerül bemutatásra a Lélekrabló (a Kém) című drámai filmjáték (szkeccs) három színpadi és négy filmrészben, a budapesti kitűnő színészek nagy sikerrel mutatták be Budapesten a Renaissance színházban ezt a hazafiasságtól izzó kitűnő darabot. Debrecen lelkes közönsége bizonyára szeretettel fogadja a mai bemutatót. Előadások 5, 7 és 9-kor. Jegyelővétel.

Az Uránusban vasárnap május 14-én a Csoda baba nagyszerű amerikai burleszk 3 felv. az Autó király szenzációs amerikai történet kerül bemutatásra. Azonkívül az elsőrangú kísérő műsor. Cigányzene.

SPORT

oo

Pelbírvik a DMTK csapatának tagjait, hogy ma délután a tréningen okvetlenül je'jenjenek meg.

DEAC—Kisvárdai SE bajnoki mérkőzés vasárnap délután 3 órakor kezdődik az úgertőri pályán. Bíró Balogh Imre 1. sz.

DMTK—DVSC. Érdekes bajnoki küzdelem lesz vasárnap délután a Diószegi-úti vasutaspályán. A két testvércsapat a DMTK a DVSC játszik a bajnoki pontokért. Mindkét csapat a legerősebb felállításában játszik. Erős és elkeseredett küzdelemre van kilátás.

A Terézváros TC Debrecenben. Jó pünkössti programot állítottak össze a DTE és DMTK. Sikeresültek a lekötőik ünnep két napjára a TTC-t a fővárosi 1. osztályú csapatok közül. A TTC igen jó erővel rendelkezik, bárha, most a bajnoki lista végén áll is. Különösen a csatársora jó.

A tőzsde

oo

Magyar korona: 66

A tegnapi mutatók kisebb lánghaságnak ma határozott jelei nyilvánultak meg. A piacon nem volt élénkség és itt-ott az üzlettelenség is tapasztalható volt. A kulisszák az arbitrage tartózkodó volt és nem volt vételkedv.

A valutapiac az alacsonyabb zürichi koronajegyze hatása alatt kedvező fejlődés vált uralkodóvá. Élénkség volt dollárban és márkában, de a piac forgalma a régebbi kereteket még ma sem tudta elérni.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1880, Osztrák hitel 720, Angol-Magyar 735, Leszámitoló bank 865, Magyar-Olasz 331, Jelz hitelbank 270, Hazai bank 575, Salgó 9150, Rimamurányi 4075, Köntzi 1380, Déli vasút 4350, Államvasút 14450, Keresk. bank 6825, Általános takarékpénztár 1080, Pesti hazai 21600, Borsod-miskolci 3700, Concordia 2450, Budapesti gőz. 6125, Gizella 2475, Hungária 2675, Viktória 8150, Beocsini 6960, Kohó 8000, Általános kőszén 13600, Urkányi 7500, Adria 12000, Atlantic 3275, Levante 8200, Trust 2100, Gans-Danubius 45000, Ganz villamos 7800, Lipták 570, Magyar acél 2625, Schlick 1070, Wörner 600, Brassói 4350, Izzó 6200, Spódium 3375, Hazai faterm., 2350, Klotild. 5400, Erdő 775, Nasic 22300, Neuschl. Licht. 510, Orsz. fa 1020, Telefon 4275.

Valuták

Napoleon 2960—3000, Angol font 3475 3525, Dollár 763—773, Francia frank 7075—7125, Márka 271—281, Lira 40—25—4075, Osztrák kor. 850—950 Rubel 4650—4750, Lei 536—46, Szokol 1456 75, Svájci frank 14950—15050, Korona dinár 1072—1082, Lengyel marka 1800—1900.

Devizák

Amsterdam 296—0, Koppenhága 16200, —16700, Krisztiania 14200—14600, London 3425—3475, Berlin 26700—27700, Milánó 4075—4125, Páris 7050—7100, Prága 1455 1475, Stockholm 19650—100, Svájc 14850—14950, Bécs 850—950, Zágráb 27000—26000, Newyork 767—777.

Zürichi zárlat

Berlin 182,50 Holland 199,40, Newyork 518, London 2755, Páris 990, Milánó 2752—, Brüsszel —, Prága 977,00, Budapesti 66, Zágráb 187,50, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6—, Osztrák lebelgyezett 6,25.

Utótőzsde

Értékpapírpiacon: Az értékpapírpiacon a forgalom közepes volt. Meglehetősen magas prolongációs díjakat fizettek. Szilárd volt a Wörner. Államvasút 13000, Déli vasút 4300, Salgó 9000, Rima 4325, Kohó 1750, Ált. kőszén 13500—600, Csáky 990, Spódium 3150.

A valutapiac: Az utótőzsdén a márka megszilárdult 278 50, Dollár 766, lei 543, dinár 1077, osztrák korona 880 áru, szokol 1458.

A nemesfémek piaca: A nemesfémek piacán a Napoleon 2977 50—3000, 20 koronás magyar arany 3250—3240, ezüst piacon nagy élénkség. Bankok nagy mennyiséget vásároltak. Az árak megszilárdultak. Ezüst korona 6250—63, 5 koronás hiány mutatkozott koronánként 66—6750, forint kevés volt 166—9.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a hangulat kenyérmagvakban kissé barátságosabbá változott, s az árak ezekben a cikkekben nagyobbára változatlanok maradtak. A piacon csak kisebb tételek kerültek eladásra megjutás arakon.

Árlisták: Buza tiszavidéki 3325—3350, fehérmezei 3325—3375, pestmezei 3325—3375, rozs 2750—2800, takarmány

árpa 2400—2450, sörárpa 2550—650, köles 2700—2800, zab 2400—2430, tengercsi 2975—3000, repace 44—46, Korpa 1725—1750.

Sertésjelentés

Szabadvásári árak: Zsír-sertés fiatal nehez 128—46, fiatal könnyű 90—120.

A zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

Kifutó

fiú vagy leány felvételük lapunk kiadóhivatalában. Jelentkezheti d. e. 8—12 ig d. u. 2—6 ig.

Apró hirdetések

Használt

butorok és antik szekrény eladók Szent Anna-utca 5. emelet.

Hálóok.

ebédlők minden kivételben olcsón beszerezhetők Piac 83. sz. az udvarban.

Vasabroncs

kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

Hímzés

és mindenemű női fehérnemű varrás jutányosan elvállaltatik Erzsébet-utca 79. szám. Nyírúti.

Zöld hitel

folyósítunk ideiglenesre Gazdak Bankja, Kossuth-utca 17.

Eladó

6 erős méheslád kapárban, bő felszereléssel. Cím a kiadóban.

Bélyeggyűjtemény és vésőintézet

PAULÓ I. Sathyányi-utca 22. Telefon 1365.

Meisner Józsefné

jegyző özvegyét kérem közelebbi címét megadni, hogy leveleire válaszolhassak. Öz. Dessewffy né Nyírúti.

Debreczeni Gazdak

Bankja részvénytársaság Kossuth-utca mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területekre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safe deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

Mosott rongyot

keres megvételre lapunk kiadóhivatala kisebb és nagyobb mennyiségben.

Butorok

Hálószobák, ebédlők, leányzószobák o csöbök és jobbakk mint bárhol, szolid kiszolgálás. Vidékre előnyös csomagolás. LEFKOVITS BUTORÁRUHÁZ. — Simonffy-utca 6. szám tejpiacszal szemben. Cégre és címre tessék ügyelni!

Balmazújvárosi

Hangya szövetséget azonnali betöltésre nagy vendéglői kezelői állást hirdet. Megkívánatlik 25—30 ezer korona óvadék. Jó konyha vezetés. Pályázatok a fenti cím igazgatóságához küldendők. Komoly pályázók személyes jelentkezése kívántatik.

Hálóok, ebédlők,

konyha berendezések mindenféle buto ok legolcsóbban beszerezhetők vidékre ingyen csomagolás Simonffy-utca 2—c) butorüzlet.

Forgács István

műorás Bádócs-ú.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgyminő könyveket folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyászlapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Eladó bérház

Debreczen egyik legforgalmasabb mellékutcáján, a Piac-utcatól harmadik ház. Nagy front, több rendbeli lakás, üzlethelyiség és műterem

Értekezni lehet:

Burg Izsó fényképésznél, Szent Anna-u. 5.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
Piacz 17.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ szerkesztőségében délután 6 órakor Piacz-utca 59. szám alatt.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2 sz. (Zenedével szemben)

Schol sem vásárolhat olyan
olcsón
deszkat, léceket, épületefát,
tetőcserepet stb. mint
Burger és Weinberger

fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1—b. Tüzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Harisnyák,

kesztyűk, női fehérneműk rendkívül olcsó árban

Bantos Csipkeáruház Kossuth-u. 4

Tej és Tejtermékek

kaphatók a „FUTURA“

Rákóczy-utca 13. szám alatti zöldségraktárban.

Dollárt,

ARANY, EZÜST pénzt, más idegen pénzt legdrágábban vesz

Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11. Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.